

ЗАСЕДАНИЕ ФАКТА ОТ 21 МАРТА 1989 ГОДА В БОЛЬШОМ
ЗАЛЕ Д/К ИМ. КАПРАНОВА.

I. ОБЗОР НОВОЙ ИНФОРМАЦИИ.

Пр.: Сегодня у нас присутствует Игорь Всеволодович, член комиссии по аномальным явлениям. Он недавно вернулся из Минска, где был на совещании по аномальным явлениям на тему: "Теоретические и практические аспекты аномальных явлений". И.В., вы можете нам рассказать о том, что происходило на совещании?

И.В.: Конечно могу, но при одном условии - я рассказывая все или ничего. Дело в том, что круг проблем был очень широк - от полтергейста до НЛО, - мнения были самыми разнообразными и потому, если рассказывать только лишь часть информации, может сложиться неверное впечатление о совещании. Поэтому я могу рассказать или только все или ничего. Если все, то это полтора часа.

(Полемика).

Совет: Так как большая часть совещания было посвящено проблемам, не связанных с НЛО, докладчика заслушивать не будем.

(Недовольство в зале: нельзя так изолированно рассматривать проблему НЛО! Дать слово! Пусть назначит другой день для лекции!)

И.В.: Во вторник через одно заседание Факта.

Пр.: Сейчас заслушаем очевидцев. Пожалуйста, кто начнет?

I) Иванов Сергей Олегович, рабочий кирпичного завода.

В понедельник 6 февраля 1989 года примерно в 17.15 наблюдал в небе сигарообразный объект. Размеры назвать затрудняюсь. Может быть метров пятьдесят в длину. Видел четкую форму с закругленными краями. Точно, что это было не облако. Солнце уже заходило. Глаза не слепило. Когда сигара пролетела на фоне облака, стало еще больше заметно что объект не имеет отношения к облаку. Они резко различались по цвету, будучи одинаково освещенными солнцем. Сначала, честно говоря, я подумал, что это след от самолета, но потом увидел, что это отрезок. Какие ощущения испытывал? Нереальность происходящего. Обрадовался - ~~не~~ вот повезло, наконец-то НЛО увидел. Я стоял перед кирпичной стеной и когда объект сместился, побежал вдоль стены. Потом объект начал снижаться. Если протянуть руку вперед, то размер объекта будет с мизинец. Затем объект начал менять форму - превратился во что-то напоминающее гриб или двойной гриб. Я остановил прохожего, показал ему, спросил: "Видишь?" Он сказал, что видит. Повисев на месте он медленно скрылся за кромкой леса. Это произошло в районе Всеволожка недалеко от Морозовки. ~~Я смотрел в сторону Ивана, так как в объекте нет никаких признаков движения~~

Пр.: Этот случай заслуживает внимания. На запуск это не похоже.

Запуски к тому же производятся в восточном направлении на Плисецк. Необходимо группе работы с очевидцами выехать на место и расследовать ~~этот~~ этот случай.

2) Римицан Ромуальд Антонович.

Это произошло году в 1948 - 52 ом. Как-то раз я шел по Невскому и подняв голову вверх с удивлением обнаружил два солнца. Не вдоль Невского, а немного наискось было одно солнце, а ~~спротивоположной~~ с противоположной стороны второе. Потом я увидел еще два солнца, также диаметрально противоположные и перпендикулярные первым двум. Я решил, что это оптическое явление, но после публикации в "Вечерке" от 21 января, стал уверен, что видел четыре шара. Это было летом. Шары висели неподвижно и имели почти одинаковый диаметр. Это не эффект, называемый "ложное солнце", так как ~~они~~ шары располагались диаметрально друг другу.

3).....

(При виде очевидца - кислые физиономии членов Совета)

13 марта видела в 6.56 ~~виде~~ шар ярко-красного цвета диаметром примерно 16 мм. Он поднялся от земли и скрылся в облаках. В 9.00 взошло солнце. Наблюдения вела из окна, которое выходит на восток.

Вечером этого же дня видела две луны. (Оживление в зале. Один из членов Совета с сарказмом: "Везет же вам, каждый день что-нибудь наблюдаете".)

14 марта наблюдала луну с ореолом. То есть, луну окружал ореол, а между ореолом и луной было черное пространство, в котором вспыхивали какие-то искорки, а водной точке происходила как-бы пульсация.

ПР.: Вы записали свои наблюдения и положили на стол Совету?

- Да, я все записала.

ПР.: (С досадой). Так что же вы тогда рассказываете. Мы прочитаем ваши записки. Вы ведь на каждом заседании выступаете, дайте возможность выступить новоприбывшим очевидцам.

4) Наливайченко Лариса Андреевна.

Во-первых, я хочу подтвердить сообщение по радио о происшедшем на Кубе. Да, действительно такое сообщение было. Над Кубой заметили дугообразное сияние красного цвета. Первая гипотеза ученых была, что это редчайшее в этих местах явление - северное сияние. Но потом заметили, что в центре сияния находится диск красного цвета. После этого поступило сообщение об НЛО.

Во-вторых, я хочу рассказать о случае, происшедшем со мной летом 1966 года в Горном Алтае, а точнее в селе Улучерка Шаболинского района.

Произошло это около семи часов вечера в горах. Прошел дождь,

воздух был чистый, видимость была прекрасной. Солнце только зашло и вдруг я заметила, как левее захода солнца градусов на двадцать с земли поднимается тело малинового цвета. Оно имело овальный вид. От него начали расходиться дуги – багряная, темно-розовая и т.д., все разноцветные. Всего я насчитала 12 дуг. Последняя внешняя дуга была светло-розовой. Дуги продержались секунд 20-30, потом пропали и объект исчез. На следующий вечер в то же время все повторилось.

(Дискуссия).

Совет: Почти сто процентов по вашему описанию, что это запуск космического корабля. Направление, тем более байконурское. На всякий случай, мы уточним, были ли в это время запуски.

Вопросы:

Имеет ли "Факт" контакт с Пулковской обсерваторией ?

– Имеет на договорной основе. Обращаемся друг к другу только в том случае, если наблюдается что-либо необычное. Отношение научного персонала к нам равнодушное или же ироническое.

– Отношение "Факта" к НЛО – продукт внеземной цивилизации или эффект ?

– Официально – эффект, но мы не категоричны, принимаем и инопланетную гипотезу, собираем материал по этой тематике.

– 2 Января была статья в "Вечерке" – "НЛО:необъявленная война" Какими материалами пользовался автор ?

– Американскими материалами. Сведения, приведенные в статье – крайне недостоверны. В ней не приводятся действительных фактов. Автор использовал так называемый "Меморандум икофон", где собраны случаи о крушениях НЛО. При этом очевидец присутствовал в единственном числе, он, как правило, анонимен, или же сам не видел, но слышал от кого-то. Поэтому достоверность фактов крайне мала.

Волчек Г.К.: Я еще хочу добавить. У статьи совершенно неверное название. Никакой войны нет ! Пассивное наблюдение с их стороны, но не военные действия. До 1957 года НЛО обстреливали, но потом поняли, что это небезопасно и стрельбу прекратили. Функция специальных подразделений "голубых беретов" – мгновенно увозить обломки НЛО в случае его возможной аварии, но не захватывать его. Они созданы для сокрытия подобных фактов от свидетелей. Таким образом, статья имеет двойное значение – с одной стороны вызывает интерес, с другой – вводит в заблуждение.

– Так есть или нет достоверные факты наличия ~~разных~~ живых существ в НЛО?

– Да, достоверные факты есть. Это случай аварии 1947 года. Это произошло в шт Нью-Мексико

над, так называемым, "атомным треугольником", где расположен Центр по испытанию атомных бомб, полигон "Фау" и бригада ВВС для транспортировке атомного оружия. Во время грозы молния ударило в НЛО, вызвав аварию. Возле обломков аппарата были обнаружены четыре трупа. Они были перевезены на базу Эдвардс, где и хранятся. Сведения имеют высокую степень достоверности. Документы имели высокую секретность, но недавно стали достоянием прессы. Это - доклад первого директора ЦРУ президенту Эйзенхауэру.

- Были ли подобные случаи у нас в стране? Я слышал о происшествии в Жиганске.

- Это сообщение сделал американский полковник Мы такой информацией не располагаем. Единственное официальное косвенное подтверждение аварий НЛО, которое мы имеем - это часть кольца из сплава лантана и никодимия. Об этом случае писала "Соц. индустрия" от 29 января 1985 года.

Публикации об НЛО за последние две недели:

- Латвийская газета "Советская молодежь" за 2 марта 1989 года.

- Наука и жизнь" № 3 1989 года.

ПР.: Сейчас нам расскажут о расследовании случая, о котором сообщала передача "600 секунд". 14 февраля в 7.15 большое количество очевидцев видело НЛО. У нас возникло подозрение на запуск. К сожалению невозможно было восстановить направление полета - все очевидцы называли разные стороны света. Эдуард Федорович выехал на место и провел расследование, о результатов которых он сейчас доложит.

Э.Ф.: Я выехал на место и опросил десятки свидетелей. Во-первых удалось точно установить направление полета. Это - северо-восток. Во-вторых, удалось восстановить наиболее точное описание объекта. Он напоминал лампу с зеленым хвостом. Не двигался, а висел на месте. Через некоторое время исчез. Не было никаких телескопов, лучей цвета, которых он испуска, иллюминаторов, о чем упоминали в "600 секунд".

По всем параметрам - это запуск. На следующий день в прессе появились к тому же сообщения о запуске искусственного спутника.

ПР.: Кстати запуск запуском, но ему также может сопутствовать появление НЛО. Так было с Петрозаводским феноменом, который, как выяснилось, был запуском, но за час до него ему предшествовало появление красных шаров, которые зарегистрировала Пулковская обсерватория.

Волчек: Еще небольшое сообщение - по предварительным данным 1 апреля в 15.10 по ленинградскому телевидению будут показывать запись конференции по НЛО в зале "Октябрьский" от 28 февраля.

II. КОНТАКТЫ.

ПР.: Перейдем к самым загадочным страницам в информации об НЛО, которые являются логическим завершением исследования проблемы НЛО.

К этой информации следует относиться очень осторожно. Во-первых, нет фактов, кроме предоставленных очевидцами — одиночками и людьми, находящимися в родственных отношениях. Если же в момент контакта присутствовало двое очевидцев, но один из них ничего не помнит (как это обычно бывает в подобных случаях), то такие показания тоже считаются недействительными.

Имеются лишь косвенные подтверждения наличия контактов. Во-первых, когда люди, живущие в самых разных точках земного шара, никак не связанные между собой, имеющие самый разный уровень интеллекта, рассказывают одно и то же, причем сходятся даже детали, можно сделать вывод о реальности существования контактов. Но действительным фактом это являться не будет. Некоторые описания просто невозможно придумать. Вторым косвенным подтверждением может быть личность очевидца. Если человек является крупным общественным деятелем, известным ученым, ему нет необходимости все это придумывать. Кстати, могу с уверенностью сказать, что советский очевидец — самый лучший очевидец в мире. Он не сделает на этом себе рекламу, не получит деньги, это не будет способствовать бизнесу. Скорее всего, учитывая состояние общественного мнения по данному вопросу, он даже может попасть в психиатрическую больницу. Поэтому если он все-таки решился рассказать и является психически нормальным человеком, что можно проверить, значит он действительно что-то видел. Но, повторяю, это тоже не может служить действительным доказательством.

Я расскажу о случае, который был описан в газете "Строительный рабочий" за последний квартал прошлого года, и который мы тщательно расследовали. По просьбе очевидца я не буду называть его имени, хотя у меня в документах оно фигурирует.

Я неоднократно встречался с ним, беседовал, была сделана попытка художественной реконструкции. Об очевидце у меня сложилось самое серьезное впечатление и появилось убеждение, что у него не было стимула все это выдумывать.

Случилось все это в середине февраля в 1981 году в пос. Барок Ярославской области на берегу Рыбинского водохранилища. Подробно этот случай разбирается в отчете Зигеля "Психофизические аспекты контактов с НЛО".

—Мы с приятелем по очереди фотографировались у памятника Морозову, узнику Шлиссельбургской крепости. Сначала приятель сфотографировал меня, потом я взял у него фотоаппарат и встал на его место. Он пошел к памятнику, подойдя, повернулся и вдруг страшно побледнел, стал медленно приседать. Я понял, ~~мне~~ что у меня за спиной что-то происходит. Повернувшись, я увидел нечто. Метрах в шести — семи стоял объект, напоминающий буханку хлеба. Его корпус слабо светился.

Никаких частей, деталей не было видно. Я сразу вспомнил о фотоаппарате, взвел затвор и от пояса щелкнул. В это время объект начал раскрываться словно цветок. Причем раскрытие происходило с вершины. Никаких звуков не было слышно. Внезапно словно выросли неведомо откуда две человеческие фигуры. Момент их появления я не уловил. Каким-то образом они спустились вниз. Создавалось впечатление, что они спускаются по невидимой для меня лестнице, высотой метра 3-4. Подходили ко мне обычной походкой. Страх не чувствовал, было какое-то оцепенение. Заметил, что они очень похожи на людей — две руки, две ноги. Четко видел лица, остальное тело покрывало что-то вроде мехового трико, которое имело розовый цвет и слабо светилось. Кажется, цвет лица был человеческий. Запомнился длинный тонкий нос, глаза расположены близко к переносице, губы красивые. Волос нет. Неожиданно они заговорили, хотя речью это назвать нельзя. Это были звуки, напоминающие музыку или легкое мурлыканье. Я снова вспомнил про фотоаппарат. Снова взвел затвор и щелкнул. Внезапно до меня дошло, что я отвечаю им тем же мурлыканьем и прекрасно понимаю их и понимаю то, что говорил сам. Первым делом они меня успокоили. Далее следует полнейший провал в памяти. Не помню никаких мыслей. Запомнилось лишь, на мой вопрос откуда они прилетели, ответили, хотя за перевод на человеческий язык не ручаюсь, не уверен, что это именно так и звучит, что ~~круж~~ есть три звезды и если их соединить линиями, получится треугольник, а в центре этого треугольника находится место, откуда они прилетели. Затем, закончив разговор, который я совершенно не помню, они вернулись к объекту, ~~ак~~ также странно поднялись вверх и скрылись. Лепестки закрылись. ~~Ю~~ Объект поднялся в воздух, немного повисел и мгновенно исчез. Я подошел к месту посадки. Снег был даже не примят.

Я вспомнил о приятеле, подбежал к памятнику. Приятель так и сидел бледный до синевы. Он был без сознания. Я начал его приводить его чувство. Постепенно он поразовел и пришел в себя. Я спросил его: "Видел?" Он ответил: "Видел." "Все помнишь?" "Все помню." Мы пошли по дороге к поселку на ходу обсуждая случившееся. Но вскоре я заметил, что приятель все чаще путается и вконец концов заявил, что ничего не помнит. Оставалась надежда на фотоаппарат, но когда я проявил пленку, то обнаружил, что сразу после кадра, где у памятника изображен я следуют два совершенно светлых кадра. На них отсутствует даже лес, который в любом случае должен был получиться.

После этого случая я сильно изменился, главным образом, стал очень спокоен, к жизни отношусь по-философски.

Этот случай ездила проверять ленинградская комиссия по аномаль-

ным явлениям при комитете планетологии Географического общества. Но ездили уже летом и конечно, ни о каких следах речи идти не могло. Второй приятель ничего вразумительного сказать не мог. Достоверность сообщения одного очевидца не считается достоверной. Сам же очевидец, совершенно не помнит разговора, но от гипноза, который возможно, восстановил провал в памяти, отказывается, утверждая, что это может неблагоприятно сказаться на его психике.

Вопросы по сообщению:

- Кто по профессии очевидец?
- Строитель. Потом закончил энергетический техникум.
- Место пустынное ?
- Да, хотя недалеко от пос. Барок.
- Второй человек все отрицает?
- Утверждает, что был без сознания.

ПР.: Кто может предложить помощь по расследованию данного случая ?

- Думаю, что есть возможность найти косвенное подтверждение случившемуся. Дело в том, что в пос. Барок у нас находится магнитометрическая лаборатория, которая уже несколько десятилетий ведет ~~заклик~~ непрерывную запись земных токов. Если есть точная дата, можно посмотреть были ли в этот день какие-либо аномалии.

ПР.: Второй случай произошел 13 февраля 1989 года за несколько часов до появления НЛО, о котором упоминалось в передаче "600 секунд". Произошло это в районе Сосонового Бора, месте аномальном в отношении НЛО. В настоящее время еще ведется расследование по этому делу. Дело в том, что у очевидца также имеется провал в памяти, но он дал согласие на гипноз. О реальности случившегося могут служить косвенные подтверждения, в частности, впечатления о человеке. Создаются впечатление, что он не мог этого придумать. В НЛО не верил. Нулевая компетентность в данном вопросе. Жалко, что эмоциональное состояние человека не может служить доказательством. Нужно было видеть его растерянность, когда он в течение нескольких часов не мог найти место посадки. Очевидец был с двумя причетелями, но они видели только начало, но ничего не могут сказать по поводу самого контакта.

Вечером 13 февраля я с двумя приятелями, также водителями, поехали на рыбалку на озеро Кабанское. После рыбалки мы разбили лагерь на берегу и я пошел в лес за дровами. Углубился метров на двадцать. Увидел какой-то сарай. Валежника не было и я снова вышел на берег. Пока шел по берегу к лагерю набрал сырых веток. Пошли к машине, которую оставили недалеко в лесу, чтобы взять бензин для костра. Когда подошли к машине один из приятелей крикнул: "Смотрите, НЛО летит!" Было видно пятно, размеров в два-три раза превышающего самую крупную

звезду. Пятно излучало белый свет. Рядом была погранзона и мы решили, что это дело военных. Вдруг пятно совершило скачок влево, потом в нашем направлении и застыло на месте. Вообще, это не вызвало у нас интереса и мы вернулись в лагерь, где разожгли костры и поджарили курицу. Я решил еще сходить за дровами и пошел по берегу. Метрах в пятидесяти от костра зашел в лес и сразу увидел объект. Первая мысль была: "Почему же называют "тарелкой"?, потому что корабль был круглой формы из металла темного цвета с иллюминаторами матового блеска. Ширина была больше высоты, хотя точно форму не помню. Я стоял и разглядывал его. Никаких люков не было. Объект был абсолютно гладкий. Страх не испытывал. Даже подумал: "Ну, повезло!" и потом: "Заметят или нет?" "Может вернуться к ребятам или крикнуть?", И еще: "Недалеко дома, почему сели так близко от жилья, они же избегают людных мест?" Вдруг слева от корабля увидел фигуру в виде тени. Вроде как собиралась обойти меня. Справа от корабля двинулась вторая фигура. Прямо на меня шел третий. Ближе всего был левый. "Идут", — понял я и почувствовал холодок под сердцем. Но старая так и не было. Даже мысль мелькнула такая: "Вот бы сейчас схватить одного, в машину и деру!" Было совершенно тихо. Когда они были метрах в десяти я решил, что настроен дружелюбно и крикнул что-то вроде: "Молодцы, ребята, что прилетели!" Они молча подошли. Лица были нечеловеческие. Точнее очень похожи, но выражение глаз не такое — какая-то суровая сосредоточенность что-ли. Рост — ниже моего плеча. Головы гладкие. Рот закрыт. Одежда обтягивающая. ~~Выражение~~ По выражению лиц понял: "Ничего хорошего не жди." Вокруг меня олепила яркая вспышка и голову словно сжало обручем. Сразу услышал скрипучий голос: "Что ты здесь делаешь?" Услышал не ушами, голос был прямо в голове. Рта при этом они не открывали. Я ответил, что приехал с приятелями ловить рыбу. Потом провал в памяти. Помню только вопрос: "Хочешь полететь с нами?" Я стал раздумывать, все-таки такая возможность... Но они добавили: "Назад ты не вернешься", и я отказался. (Подобный вопрос задают многим очевидцам). Потом ~~еще~~ еще сказали: "Если начнешь атомную войну, мы тебя уничтожим", хотя за верность сказанного не ручаюсь. Вообще, было что-то об атомной войне. Я начал заверять, что нет, а потом подумал: "А кто я собственно такой, чтобы давать гарантии." Постепенно у меня прорезался слух и я услышал, что они общаются между собой посредством звуком, напоминающих гудение ЛЭП или звук, колебания тонко натянутой нити. Я почувствовал ужас. Фигуры уже уходили и скрылись за стволами. Как вошли в корабль, не помню. Объект бесшумно поднялся и мгновенно исчез.

Чувствуя ужас, я побежал к костру. Я чувствовал, что они настоящие хозяева ~~мире~~ мира и могут сделать с нами все, что захотят.

Подумал: "Нам до них далеко". Голос, который со мной разговаривал, был властный.

Первое, что я сказал приятелем было: "Я видел марсиан. Все ребята, буду ходить в церковь и молиться." Тут же на берегу стал на колени и стал креститься. Ребята сказали: "Ну, ты даешь!"

В городе рассказал все таксисту, который меня вез, спросил у него, куда можно обратиться, если встретил инопланетян. Он не знал.

Жене рассказал на второй день, матери — на десятый. Позвонил в милицию, спросил: "Куда нужно обратиться при встрече с инопланетянами?" Мне серьезно посоветовали позвонить в Пулковку. Я позвонил в Пулковку, задал тот же вопрос. Мне ответили: "Вы знаете, в дело в том, что в Ленинградской области инопланетяне не водятся. Звоните в США."

Игорь Николаевич: Я хочу немного добавить по этому случаю. Я также принимал участие в расследовании. Что бросилось в глаза. Мне было очень жалко очевидца. Мы прошли многокилометровый маршрут. Приехали на двух машинах. Был будний день, и он очевидец знал, что люди отпросились с работы. То есть, он понимал серьезность происходящего и вдруг оказалось, что он ничего кроме озера не помнит. То есть он не помнил ни места стоянки, ни места посадки. Вы бы видели выражение его лица.

Мы проверили все его звонки, в том числе, в Пулковскую обсерваторию. Я звонил туда и спросил, был ли подобный звонок. Там ответили, что был. Я спросил: "А вообще у вас бывают телефонные сообщения о посадке". Мне ответили: "А нам об этом часто звонят." Я думал меня не поняли: "Не о полете, а о посадке и существах." В ответ раздалась: "Хи-хи-хи." Оказалось, что это телефон Пулковской АТС, где сидят девочки-телефонистки, не имеющие никакого отношения к науке. У них нет никаких инструкций по этому поводу.

Вопрос из зала: "А почему вы возлагаете такие большие надежды на гипноз. Может быть их сила воздействия на психику человека более значительная, чем сила воздействия гипнозом?"

ПР.: "Есть зарубежный опыт. В США супруги Хилл утверждали, что видели, как спускается НЛО, но затем следовал полный провал в памяти и они ничего не помнят. Только на гипнотическом сеансе память вернулась и они вспомнили, что были внутри объекта, их там обследовали."

Вопрос: "Действительно ли, что Армстронг на луне видел инопланетян?"

Волчек: "Этот вопрос задает очень часто. Один из наших представителей в ЮНЕСКО на официальном приеме спросил Армстронга то же самое, на что астронавт ответил: "Мы, как и вы даем подписку о неразглашении."